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SITZUNGSVORLAGE 
 
 
Gremium Gemeinderat 

öffentlich am 11.03.2013 

 

Drucksache Nr. 2013/053 

 Federführung Hauptamt/IuK 
 Sachbearbeiter Hermann Weinschenk 
 Stand 

Aktenzeichen 
22.02.2013 
 

 Mitwirkung  
   
 
 
 
Änderung in der Zusammensetzung des Gemeinderats 
 
a) Feststellung eines wichtigen Grundes für das Ausscheiden von Stadtrat 
Wendelin Dillmann 
b) Feststellung, dass keine Hinderungsgründe für den Eintritt von Herrn Axel 
Sterk in den Gemeinderat vorliegen 
c) Amtseinsetzung und Verpflichtung von Stadtrat Axel Sterk 
 
 
 
 
Beschlussvorschlag 
 
1. Der Gemeinderat entspricht dem Wunsch von Herrn Stadtrat Wendelin Dillmann auf 

Entlassung aus dem Gemeinderat. 
 
2. Der Gemeinderat stellt fest, dass keine Hinderungsgründe im Sinne des § 29 GemO 

vorliegen, die Herrn Axel Sterk am Eintritt in den Gemeinderat hindern. 
 
 
Sachdarstellung 
 
a) Stadtrat Wendelin Dillmann möchte auf eigenen Wunsch aus dem Gemeinderat 

ausscheiden. Er macht geltend, dass er durch seine berufliche Neuorientierung nicht 
mehr genügend Zeit hat sein Gemeinderatsmandat angemessen wahrzunehmen. 

 
 
b) Aufgrund des festgestellten amtlichen Endergebnisses der Kommunalwahl vom 

07. Juni 2009 rückt als nächster Ersatzbewerber für den Wahlvorschlag der CDU im 
Wohnbezirk Wangen (Kernstadt) Herr Axel Sterk in den Gemeinderat nach. 

 
 Der Verwaltung und Herrn Sterk selbst sind keine - in § 29 der Gemeindeordnung 

(GemO) aufgeführten - Gründe bekannt, die Herrn Sterk hindern, in den Gemeinderat 
einzutreten. 

 
 
c) Im Anschluss an die Beschlussfassung (siehe oben) erfolgt die Amtseinsetzung und 

Verpflichtung von Herrn Stadtrat Axel Sterk durch den Vorsitzenden verbunden mit dem 
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Hinweis auf die Rechte als Gemeinderat (§ 32 GemO), die Pflichten als Gemeinderat (§ 
17 GemO) und die Folgen der Befangenheit (§ 18 GemO). 

 
 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen keine zusätzlichen 
finanziellen Auswirkungen auf den Haushalt/Wirtschaftsplan: 
 
  
 
 
 
 
 
 
 


